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La rentrée scolaire



Estimez-vous que la rentrée scolaire s'est déroulée de 
manière satisfaisante ?

Oui
90%

Non
10%

Oui
Non



Si oui, pourquoi ?

28%

20%

28%

14%

11%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Bon encadrement /
organisation 

Bon accueil de la direction

Bon accueil des
enseignants

Effectif de la classe

Bonne prise en charge de
la sécurité 



Si non, pourquoi ?

18%

18%

18%

17%

5%

3%

2%

20%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

Absentéisme des professeurs / manque de
professeurs

Mauvaise organisation

La classe est surchargée / Manque de places

Manque d’information, de communication

Manque de moyens, d’aides (budget)

Problème d’insécurité aux abords de
l’établissement

Manque de surveillants

L’emploi du temps est chargé et inadapté aux
rythmes de l’enfant
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Fournitures scolaires



A la rentrée, des fournitures additionnelles à la liste de juin vous 
ont-elles été demandées?

52%

4%

43%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Oui, en quantité
raisonnable

Oui, en trop grande
quantité

Non
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Laïcité



Selon vous, la laïcité est-elle respectée dans les 
écoles, collèges et lycées aujourd'hui ?

60%

20%

20%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Oui

Non

Sans Opinion



La laïcité est-elle, d'après vous, comprise 
par les élèves ?

39%

41%

20%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Oui

Non

Sans Opinion



Pensez-vous que l'affichage d'une charte de la 
laïcité dans les établissements scolaires 
contribuera à améliorer son respect ?

42%

41%

17%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Oui

Non

Sans Opinion
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Première rentrée de la 
Refondation de l’Ecole
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Carte scolaire



16%

84%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Il est normal de durcir les
procédures de dérogation

à la carte scolaire.

Il est important de donner
aux parents la possibilité

de déroger à la carte
scolaire suivant des

critères.

Il est question de revenir sur l'assouplissement de 
la carte scolaire. Selon vous,
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Egalité filles/garçons



Pensez-vous que l'action entreprise au sein de 
l'Ecole par le ministère de l'Education nationale en 
faveur de l'égalité filles-garçons est importante ?

50%

21%

28%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Oui

Non

Sans Opinion



Si oui, pourquoi ?

12%

39%

22%

27%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Pour faire reculer la
violence entre filles et

garçons.

Pour faire reculer les
préjugés et le sexisme.

Pour améliorer
l'orientation des filles et

des garçons.

Parce qu'elle peut
favoriser la réussite

scolaire des filles et des
garçons.
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Orientation



Cette année, certaines académies 
expérimenteront pour les élèves de 3ème le 
principe du "dernier mot laissé aux familles". 
Selon vous,

4%

24%

55%

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

C'est une bonne réforme car les
parents connaissent bien leurs

enfants.

C'est une mesure démagogique car
l'orientation, surtout dans les

filières technologiques et
professionnelles, offre un nombre

défini de places. 

Il faudra que les familles soient
bien informées et guidées par les

équipes pédagogiques pour décider
au final de l'orientation de leur

enfant.

Sans opinion.
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Réforme des rythmes 
scolaires



Pensez-vous qu'il est normal que les activités 
périscolaires proposées dans le cadre de la 
réforme soient payantes ?

15%

76%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Oui

Non

Sans Opinion



Votre commune applique-t-elle la 
réforme des rythmes scolaires en 2013 ?

22%

59%

19%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Oui

Non

Sans Opinion



Selon vous, la réforme des rythmes permettra-t-
elle aux élèves de mieux réussir à l’Ecole ?

13%

68%

19%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Oui

Non

Sans Opinion



Pensez-vous que le retour à la semaine de 
4,5 jours est :

25%

44%

31%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Une bonne chose car les
élèves travaillent mieux le

matin.

Une réforme trop
coûteuse au regard du

bénéfice attendu.

Une disposition qui ne
change rien au rythme de

mon enfant



Pensez-vous avoir été suffisamment informé(e) 
concernant les activités périscolaires proposées à
votre enfant ?

14%

45%

41%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Oui

Non

Sans Opinion



Pensez-vous que les activités périscolaires 
proposées à votre enfant présentent un intérêt 
pédagogique ?

21%

32%

48%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Oui

Non

Sans Opinion
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Réformes



Quelles sont, selon vous, les réformes à mener 
encore prioritairement dans l’Education nationale ?

938

734

1160

996

952

681

1035

1151

1270

1496

710

698

1109

1240

1562

2167

0 500 1000 1500 2000 2500

Repenser la gouvernance

Augmenter l'attention portée à la santé des élèves

Favoriser une école plus juste pour tous les territoires

Redéfinir les missions des personnels pour les valoriser

Développer une nouvelle évaluation pour les personnels

Favoriser le rôle des parents à l'école

Développer l'utilisation du numérique

Repenser l'évaluation à l'école

Favoriser plus amplement la réussite des élèves en situation de handicap

Travailler à apaiser le climat scolaire dans les établissements

Réformer le collège

Réformer l'école primaire

Promouvoir la citoyenneté à l'école

Repenser les emplois du temps des collèges et lycées

Revaloriser l'enseignement professionnel

Lutter plus amplement contre le décrochage scolaire



Les 5 « premières » priorités sélectionnées par les 
participants

2167

1562

1496

1270

1240

0 500 1000 1500 2000 2500

Lutter plus amplement
contre le décrochage

scolaire

Revaloriser
l'enseignement
professionnel

Travailler à apaiser le
climat scolaire dans les

établissements

Favoriser plus amplement
la réussite des élèves en

situation de handicap

Repenser les emplois du
temps des collèges et

lycées
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Typologie



Vous êtes

17%

83%

Un homme Une femme



Vous êtes âgé(e) de

3%

50%

43%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Moins de 35 ans

36 à 45 ans

46 à 55 ans

Plus de 55 ans



Vous vivez :

14%

86%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Seul(e)

En couple



Vous habitez :

27%

21%

26%

26%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Dans une grande
ville/grosse agglomération

( + 50 000 hab)

Dans une ville moyenne 
(de 20 à 50 000 hab)

Dans une petite ville 
(moins de 20 000 hab)

En zone rurale


